

Победа, изменившая мир



В приветственном слове ректор ВолГУ О.В. Иншаков отметил, что университет, как и каждый из нас, обязан своим существованием героям той страшной войны, которые отдали свою жизнь за мирное небо над нашими головами.

2 февраля 2013 года Россия и весь мир праздновали поистине Великую Победу. Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза. Произошло это только благодаря мужеству и храбрости нашего многонационального народа.

1 февраля в Волгограде состоялась Международная научно-практическая конференция «Подвиг Сталинграда в судьбах народов». В ней приняли участие ученые, военные историки, преподаватели,

представители органов власти, общественных организаций из 41 субъекта РФ, стран СНГ (Армения, Грузия, Белоруссии, Украины, Казахстана, Туркмении), а также из Бельгии, Болгарии, Германии,

Турции, Великобритании, Чехии, Франции, Италии, Польши. Участники форума рассказали о подвиге своих великих земляков, внесших вклад в победу советских войск. В Волгоградском государственном университете под руководством д-ра ист. наук, проф. С.Г. Сидорова состоялось заседание секции «Вклад народов СССР в победу под Сталинградом» Международной научно-практической конференции «Подвиг Сталинграда в судьбах народов». О своем участии в секции заявили 30 докладчиков, среди которых присутствовали 19 докторов и кандидатов наук, учителя, 10 студентов, магистрантов и аспирантов из 18 регионов бывшего СССР. Участники форума рассказали о подвиге своих великих земляков, внесших вклад в победу советских войск.

В приветственном слове ректор ВолГУ, д-р экон. наук, проф. Олег Васильевич Иншаков отметил, что университет, как и каждый из нас, обязан своим существованием героям той страшной войны, которые отдали свою жизнь за мирное небо над нашими головами. Волгоградский государственный университет стоит на месте, где в 1942 году 35 курсантских полков вели ожесточенные бои за каждый клочок земли.

– Сегодня мы находимся на поворотном пункте истории, – говорит

Олег Васильевич, – и важно, чтобы появился новый взгляд, но в то же время не была забыта историческая правда хода Великой Отечественной войны, в том числе Победы в Сталинградской битве. Желаю вам профессиональных успехов и духовного богатства и поздравляю с праздником, 70-летием Победы в Сталинградской битве!

В ходе конференции д-р ист. наук, проф. кафедры истории Ульяновского государственного педагогического университета имени И.Н. Ульянова Рашит Алимович Мухамедов прочитал доклад «Ульяновцы в Великой Отечественной войне», в котором рассказал о вкладе своих земляков в Победу советских войск под Сталинградом. Так, более 250 тысяч ульяновцев обороняли Сталинград, большинство из которых убиты, ранены или пропали без вести.

Ученый секретарь музея-заповедника «Сталинградская битва» Сергей Валерьевич Мордвинов рассказал о роли Русской Православной Церкви в поднятии боевого духа нашего народа, защищавшего весь мир от смертельной угрозы, от антихристианской идеологии нацизма. Отечественная война стала для каждого священной.

Канд. ист. наук, доц. кафедры истории южных и западных славян Белорусского государственного университета Сергей Сергеевич Александрович представил своих земляков, героев ВОВ, которые защищали наш город, среди них советский военачальник, маршал авиации, Герой Советского Союза

(1945) Степан Акимович Красовский, советский военачальник, Маршал Советского Союза, дважды Герой Советского Союза Иван Игнатьевич Якубовский и многие другие.

Участники конференции посетили уникальный в своем роде Музей курсантских полков, отметивший на днях свое 30-летие.

На основе прозвучавших докладов и выступлений участники приняли итоговую резолюцию к международным парламентским организациям с призывом противодействовать попыткам пересмотра итогов Второй мировой войны и реабилитации фашизма. Представительное научное сообщество также призвало парламента и народы государств-участников СНГ рассматривать разгром немецко-фашистских войск в Сталинградской битве как важный исторический момент.

Участники конференции одобрили идею создания на базе музея-заповедника «Сталинградская битва» научного центра «Сталинград». Также было решено обратиться в Минобрнауки РФ с предложением образовать на базе Волгоградской области федеральный ресурсный центр патриотического воспитания детей и молодежи. Управлению по общественным проектам администрации президента РФ и правительству России предложено рассмотреть материалы конференции для использования в разработке федеральной стратегии патриотического воспитания.

Елена Ирхина